

B01 国际

国内 ▶ B04 版 中州 ▶ B09 版 竞技 ▶ B10 版

文娱·星闻 ▶ B12 版 金融·证券 ▶ B15 版

B 叠



□新华社供本报特稿(刘锴)

俄罗斯驻联合国代表团10日向安全理事会提交一份旨在缓解叙利亚危机的新决议草案，打算延长联合国叙利亚监督团(简称联叙监督团)任期，赋予非武装观察员“更多政治使命”。

叙利亚危机联合特使科菲·安南当天建议，伊朗应发挥“积极作用”；而美国坚持要求“排除”叙利亚总统巴沙尔·阿萨德。

缓解叙危机 俄提新草案 延长联叙监督团任期，赋予观察员更多使命



7月9日，俄罗斯外交部长拉夫罗夫(右前)在莫斯科会见反对派代表团成员。
(新华社发)

提议延任期

西方疑效果

美国拒伊朗

俄罗斯常驻联合国副代表伊戈尔·潘金告诉媒体记者，俄方已起草决议并向其他安理会成员国散发草案，“旨在进一步支持科菲·安南的斡旋努力并落实他的主张”。

法新社援引草案内容报道，俄罗斯提议延长联叙监督团任期三个月，支持联合国秘书长潘基文就赋予观察员“更多政治使命”和削减军事观察员的提议。

一些政治分析师认为，针对政府和反对派可能拒绝落实安南方案的情况，草案没有列出惩罚措施，恐怕无法得到西方国家的支持。

一名不愿公开姓名的安理会成员国外交官告诉法新社记者：“草案……起码需要包括一些(向叙利亚各方施加)压力(的措施)。”

法国外交部发言人贝尔纳·瓦莱罗当天晚些时候在首都巴黎说：“俄方草案显然低于国际社会的期望。”

就如何化解叙利亚危机，一些国家分歧明显。俄罗斯主张危机化解方

监督团现有300名非武装军事观察员，今年4月起陆续进入叙利亚，任期至本月20日结束。因为多次遭遇袭击，监督团上月16日起暂停工作，留守驻地待命。

草案“强烈敦促”叙利亚冲突各方立即停火并“紧急、迅速”落实安南的和平方案，承诺安理会将“评估各方落实情况并考虑采取进一步恰当措施”。

案由叙利亚人自主决定，美国等一些西方国家倾向于让巴沙尔下台。

安理会5个常任理事国和土耳其、伊拉克、科威特、卡塔尔代表6月30日在瑞士城市日内瓦就叙利亚政治过渡的指导方针和原则达成一致，同意设立叙利亚“过渡管理机构”且政治过渡由叙利亚人主导。

美国和一些欧洲国家起草了另一份决议，暂时没有决定是否散发给安理会其他成员国。西方国家先前说，应当赋予安南方案“强制性”，决议应包含制裁等后续措施。

俄罗斯外交部副部长米哈伊尔·波格丹诺夫早些时候在首都莫斯科说，俄方打算在莫斯科召集叙利亚问题行动小组再次会商，邀请伊朗等国家参与，扩大对话参与国的范围。他说，今后任何类似会商都应包括能影响叙利亚局势的国家，“俄罗斯感到遗憾，因为我们一些伙伴所持立场问题，导致伊朗和沙特阿拉伯没有出现在日内瓦(会议)”。

美国白宫发言人杰伊·卡尼10日声称，化解叙利亚危机有三个基本要素：一是国际社会全力支持安南方案，二是这一方案得到落实，三是方案所提政治过渡必须把巴沙尔排除在外。

卡尼在总统专机“空军一号”上告诉随行媒体记者，伊朗在叙利亚危机演变过程中没有发挥任何“积极影响”。

延伸阅读

安南继续斡旋

据 新华社

叙利亚危机联合特使科菲·安南10日在伊朗首都德黑兰举行新闻发布会。谈及叙利亚局势时，他说，巴沙尔提议从国内暴力冲突最严重的地区开始，“逐步”结束冲突。

伊朗外交部部长阿里·阿克巴尔·萨利希在会晤安南后说，伊朗“完全支持”安南提出的化解叙利亚危机六点建议，认为建议应得到“全面执行”。他说，伊朗支持叙利亚人民的权利，反对外部军事介入。他指责一些外国势力干涉致使叙利亚暴力冲突升级。

安南结束对伊朗的一天访问

行程后，于10日晚些时候飞抵伊拉克首都巴格达，会晤伊拉克总理努里·马利基，讨论叙利亚局势。

安南会后说，两人“讨论得非常好”，马利基支持他提出的六点建议并希望建议得到“全面执行”，赞同应尽一切努力结束叙利亚冲突并防止危机向周边国家蔓延。

马利基办公室当天在一份声明中说，伊方支持以“和平、政治途径”解决叙利亚危机，愿意为此斡旋努力。

安南说，他将就叙利亚危机向联合国安全理事会作汇报，“我确信安理会将采取适当举措”，包括如何安排联合国叙利亚监督团下一步任务。

俄多艘战舰开赴叙利亚海域

新华社 7月11日专电

俄罗斯国防部10日说，俄海军一支特遣舰队将在大西洋、地中海和黑海执行作战训练任务。

俄国防部在一份声明中说，海军正在夏季训练期执行预定任务。一名不愿公开姓名的官员告诉俄新社记者，特遣舰队的战舰来自俄罗斯北方舰队、波罗的海舰队和黑海舰队，“战舰正驶往北大西洋”。

俄新社报道，这批战舰包括“恰巴年科海军上将”号反潜驱逐舰，“亚历山大·奥特拉科夫斯基”号、“格奥尔基·波贝多诺谢茨”号和“孔多波加”号水陆两栖攻击舰

以及“尼古拉·奇克尔”号和“谢尔盖·奥西波夫”号补给舰。

战舰抵达大西洋后，波罗的海舰队的一些舰只将加入，包括“雅罗斯拉夫·穆德里”号护卫舰和“列娜”号油轮。

俄塔社以军方一名人士为消息源报道，“恰巴年科海军上将”号和3艘水陆两栖攻击舰已离开位于北极圈的北莫尔斯克母港。“敏捷”号驱逐舰10日晨也从乌克兰塞瓦斯托波尔港启程。

这名不愿公开姓名的人士说，这次航程计划包括“停靠叙利亚塔尔图斯港”，但那“无关叙利亚局势……在塔尔图斯港，舰只将补充燃料、水和食品”。



“恰巴年科海军上将”号(资料图片)